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Φθιώτιδος Συμεών: «Στηρίξτε τον τόπο με κάθε 
τρόπο!»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Ημέρα ιστορική η 12η  Ιουλίου 2024 για την τοπική Εκκλησία 
και για όλη την Φθιώτιδα, καθώς ένα μεγάλο εκκλησιαστικό 
έργο υλοποιήθηκε και εγκαινιάστηκε από τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Συμεών.

Σε μια χρονιά ορόσημο για τον οικουμενικό Άγιο, τον Άγιο της αγάπης, των 
συμβουλών, των παρακλήσεων, της προσευχής και της συγχωρήσεως, τον Όσιο 
Παϊσιο τον Αγιορείτη. 100 χρόνια
από την γέννησή του και 30 χρόνια από την οσιακή κοίμησή του, στην πόλη της 
Μακρακώμης, στην οποία υπηρέτησε κατά την στρατιωτική του θητεία ο Όσιος 
Παΐσιος και έλαβε το απολυτήριο
του στρατού, εγκαινιάστηκε ο Ναός του, ο οποίος αποτελεί ένα σημείο προσευχής 
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και ξεκούρασης για όλη την Φθιώτιδα και την Στερεά Ελλάδα.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών λίαν πρωί, την ημέρα της 
μνήμης του χοροστάτησε στον Όρθρο, ανέγνωσε τις ευχές και ακολούθως τέλεσε 
τα Εγκαίνια της Αγίας Τραπέζης, και του Ναού του Οσίου Παϊσίου.

Ο Σεβασμιώτατος ανά τακτά χρονικά διαστήματα εξηγούσε στους πιστούς, οι 
οποίοι παρακολουθούσαν με ευλάβεια και συγκίνηση τα τελούμενα και ακολούθως 
τέλεσε την πρώτη Αρχιερατική Θεία Λειτουργία.

Οι Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της 
Ιεράς Μητροπόλεως (89,4 Fm) και από διαδικτύου, ενώ το Ιερό Αναλόγιο 
στελέχωσε χορός Ιεροψαλτών υπό τον Διευθυντή του Ωδείου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Φθιώτιδος «Γερμανός ο Μελωδός» Δρ. κ. Ανδρέα Ιωακείμ, 
συμπαραστατουμένου υπό του Υπευθύνου του Παραρτήματος του Ωδείου Δυτικής 
Φθιώτιδος (Μακρακώμης  Σπερχειάδος) κ. Αναργύρου Βλάχου.

Πλήθος πιστών, τόσο χθες, όσο και σήμερα κατέφθασε στο Ιερό Μητροπολιτικό 
Παρεκκλήσιο του Οσίου Παϊσίου στην Μακρακώμη απ’ όλη την Φθιώτιδα, οι οποίοι 
και εθαύμασαν τον περικαλλή Ναό, ο οποίος χτίστηκε σε έναν τόπο κατάφυτο από 
κυπαρίσσια και άλλα δέντρα, που θυμίζουν, μάλιστα, το κελί του Οσίου Παϊσίου 
στο Άγιον Όρος, όπου μπροστά του απλώνεται η κοιλάδα του Σπερχειού και στο 
βάθος διακρίνεται η πόλη της Λαμίας.



“Φτάσαμε σε μια μέρα, που τα προηγούμενα χρόνια φάνταζε 
σαν ένα μακρινό όνειρο”

Προ της απολύσεως, ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών ανέφερε: «Σήμερα φτάσαμε σε 
μία μέρα, που τα προηγούμενα χρόνια φάνταζε σαν ένα μακρινό όνειρο, αν 
σκεφτούμε ότι την περσινή χρονιά μετά τη Θεία Λειτουργία που τελέσαμε στη 
Μακρακώμη ήρθαμε εδώ μέσα στα μπετά, μέσα στο Ναό τον άφτιαχτο, να 
τελέσουμε μία προσευχή και μία δέηση, όπως πολλές φορές, με τον αγαπητό 
πάντοτε κ.  Ζάχο στο πλευρό μου. Αν σκεφτούμε λοιπόν αυτή την εικόνα ή αν 
σκεφτούμε την εικόνα πριν ένα μήνα, όταν υπό την προεδρία μου 
πραγματοποιήσαμε μία μεγάλη σύσκεψη εργασίας εδώ, με τον κύριο Δήμαρχο, τον 
κύριο Αντιπεριφερειάρχη και όλους τους συνεργάτες λαϊκούς και κληρικούς, τότε 
πράγματι αυτό που ζούμε σήμερα είναι ένα όνειρο, ένα όνειρο όμως εφικτό και 
ρεαλιστικό γιατί: «Τοις αγαπώσι τον Θεόν πάντα συνεργεί εις αγαθόν».  Αξίωσε ο 
Θεός την ελαχιστότητά μου να τελέσω τα εγκαίνια του Ιερού Ναού του Οσίου 
Παϊσίου και μάλιστα αυτά τα Εγκαίνια να αποτελούν αφορμή για έναν εγκαινισμό, 
τον οποίον τον έχουμε πολύ ανάγκη. Όλοι αναζητούμε και ψάχνουμε το καινούργιο 
παντού. Αυτό ακούμε στην πολιτική, στη δημόσια διοίκηση, στη δημόσια 
διαχείριση, στην αυτοδιοίκηση, στην αγορά, στην οικογενειακή ζωή, στην 
προσωπική ζωή. Όλοι αναζητούμε μια ανανέωση, μια ανακαίνιση, μια 
αναζωογόνηση. Έτσι λοιπόν και σήμερα τελέσαμε την Ακολουθία των Εγκαινίων 
και ανοίγουμε μία νέα σελίδα στην τοπική εκκλησιαστική ιστορία εδώ στη 
Μακρακώμη, στην καρδιά της Δυτικής Φθιώτιδος, σε αυτήν εδώ την έκταση που 



μας δώρισε η ερίτιμος κυρία Αργυρώ Τζαμάρα και την οποία ευχαριστώ. Είναι ένα 
παράδειγμα πως ό,τι προσφέρει κανείς στην Εκκλησία, πιάνει τόπο. Κινητά τε και 
ακίνητα, τα πάντα πιάνουν τόπο στην Εκκλησία και αυτοί που ασκούν κριτική 
καμιά φορά στην Εκκλησία, ας έρθουν να μας δείξουν αν έχουν πιάσει τόπο 
προσφορές που έχουν γίνει σε άλλους οργανισμούς και σε άλλους φορείς όπως τα 
ολυμπιακά ακίνητα και όχι μόνο, σε τι κατάσταση βρίσκονται εγκατάλειψης, 
απαξίωσης και παντελούς αχρησίας και εκατοντάδες ακίνητα του δημοσίου και όχι 
μόνο που θα μπορούσαν να είναι κοινωνική κατοικία, κοινωνική στέγη και να 
λύσουν το τεράστιο στεγαστικό πρόβλημα, το οποίο αντιμετωπίζουν σήμερα οι 
νέοι άνθρωποι, οι
φοιτητές που δεν μπορούν να σπουδάσουν, οι οικογένειες οι οποίες φρίττουν και 
τρομάζουν προσπαθώντας να βρουν ένα υπόγειο ή μία κρύπτη ή μία φωλιά για να 
μπορέσει να σπουδάσει
το παιδί τους στη σύγχρονη δύσκολη ημέρα.

Το σύνθημα της νέας εποχής: “Στηρίξτε τον τόπο με κάθε 
τρόπο”

Η Εκκλησία αξιοποιεί και προσφέρει και επιστρέφει πίσω στον λαό του Θεού αυτά, 
τα οποία της χαρίζει ο λαός του Θεού. Να ευχαριστήσουμε το Θεό, να δοξάσουμε 
το Θεό και να μου επιτρέψετε να πω ένα τεράστιο, ένα μεγάλο ευχαριστώ σε όλους 
ανεξαιρέτως, επώνυμους και ανώνυμους, μικρούς και μεγάλους που βοήθησαν, 
βοηθούν, προσέφεραν, προσφέρουν και θα προσφέρουν
και για αυτό το έργο και για κάθε προσπάθεια της τοπικής μας Εκκλησίας, γιατί 
όλα είναι αλυσίδα και όλα είναι ενιαία κι αυτό που γίνεται στο Κατασκηνωτικό 
Κέντρο κι αυτή την ώρα 100 και πλέον παιδιά πηγαίνουν στη θάλασσα να 
κολυμπήσουν με το ναυαγοσώστη τους, να παίξουν να χαρούν το μεσημέρι, να 
απολαύσουν το φαγητό, τα παιχνίδια τους και αυτό και πολλά άλλα, όλα μαζί είναι 
ίσης αξίας έργα τα οποία όλοι μαζί προσφέροντας χρόνο, προσφέροντας χρήμα, 
προσφέροντας ιδέες, προσφέροντας διάθεση, όλοι μαζί τα διακονούμε και τα 
υπηρετούμε, γιατί το αξίζει ο τόπος μας, το αξίζει η Φθιώτιδα, το αξίζει η 
Ρούμελη, το αξίζει η Στερεά Ελλάδα, το αξίζει η Ελλάδα ολόκληρη. Δεν πρέπει να 
παραιτηθούμε, δεν πρέπει να το βάλουμε κάτω, δεν θα είμαστε οι ουραγοί της 
ιστορίας, ούτε οι ηττημένοι, ούτε οι κομπάρσοι ή όπως έλεγε ένας παλαιός 
φιλόσοφος καθηγητής και βουλευτής συνάδελφός σας: «δεν θα γίνουμε τα 
γκαρσόνια κανενός», όχι γιατί υποτιμούμε τα γκαρσόνια, άγια είναι τα γκαρσόνια 
στα καφενεία, φιλούμε τα χέρια τους αλλά δεν είναι άγια τα γκαρσόνια στην 
πολιτική, δεν είναι αγία τα γκαρσόνια στα φόρα της Ευρώπης και της οικουμένης. 
Θα είμαστε πρωτοπόροι και θα ανοίγουμε το δρόμο και όχι με ένα μιμητισμό σαν 
“μαϊμούδες” να τρέχουμε από πίσω να μιμούμαστε λες και δεν έχουμε πολιτισμό, 
δεν έχουμε παράδοση, δεν έχουμε πίστη, δεν έχουμε αξίες. Έχουμε δώσει τα 



διαπιστευτήριά μας και έχουμε υπογράψει τα διαπιστευτήριά μας με το αίμα των 
προγόνων μας και με τον ιδρώτα των Αγίων μας γι’ αυτό ακριβώς αυτή η ημέρα να 
αποτελέσει ημέρα δύναμης, ισχύος και σας προκαλώ και σας προσκαλώ: Στηρίξτε 
τον τόπο με κάθε τρόπο! Στηρίξτε τον τόπο με κάθε τρόπο! Να το σύνθημα της 
νέας εποχής. Να το μάθουμε απ’ έξω: «Στηρίξτε τον τόπο με κάθε τρόπο»! Αυτό 
είναι το μήνυμα που στέλνουμε σήμερα από εδώ, από τον Άγιο Παΐσιο, εδώ από τη 
Μακρακώμη, από τη Δυτική Φθιώτιδα».

 



Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος με τον Δήμαρχο Μακρακώμης κ. Γεώργιο Χαντζή, 
παρουσία των βουλευτών Φθιώτιδος κ. Ιωάννη Οικονόμου και κ. Ιωάννη 
Σαρακιώτη, του Προέδρου του Επιμελητηρίου κ. Αθανασίου Κυρίτση και λοιπών 
επισήμων, και με τους δύο μεγάλους ευεργέτες του Ναού του Οσίου Παϊσίου του 
Αγιορείτου κ. Κωνσταντίνο Ζάχο και κ. Αργυρώ Τζαμάρα αποκάλυψαν εν μέσω 
χειροκροτημάτων την αναθηματική πλάκα των Εγκαινίων του Ναού.

Αξίζει να σημειωθεί ότι με απόφαση του Σεβασμιωτάτου κάθε πρώτη Κυριακή του 
μήνα στο Ιερό Μητροπολιτικό Παρεκκλήσιο του Οσίου Παϊσίου Μακρακώμης θα 
τελείται Ιερά Αγρυπνία, αρχής
γενομένης την Κυριακή 4 Αυγούστου 2024, όπου την πρώτη Ιερά Αγρυπνία θα 
τελέσει ο ίδιος ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών και επίσης κατά την περίοδο του 
15Aυγούστου στις 21:00 μ.μ. κάθε
βράδυ θα τελείται Ιερά Παράκληση στην Υπεραγία Θεοτόκο, όπου και πάλι την 
πρώτη Ιερά Παράκληση την 1 η  Αυγούστου θα τελέσει ο Σεβασμιώτατος.
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